冰雪经济持续释放"热效应"

张小可

近日,2023—2024赛季国际雪联单板及自由式滑雪大跳台世界杯等多项国际国内顶级冰雪赛事的举办,让人们把目光再次聚焦到冰雪运动中来,赛事的举办不仅提高了举办地的国际影响力,也激发了群众参与冰雪运动的热情,让冰雪经济持续释放

从市场来看,据《中国冰雪旅游发展报告(2023)》预测,在本地市场消费潜力持续释放和远程冰雪游复苏背景下,预计2022—2023冰雪季我国冰雪休闲旅游人次仍会超过3亿,2024—2025冰雪季我国冰雪休闲旅游人次有

望达到5.2亿,我国冰雪休闲旅游收入将达到7200亿元。从数据上可以看出,冰雪消费作为经济增长的拉动力之一,蕴含着蓬勃的生机,持续向好的增长态势,意味着大众精神文化生活的多彩多元,表明我国冰雪经济具有强大的内生动力。

近年来,随着滑雪产业的发展以及冰雪旅游的普及,"南客北上""北雪南移"等冰雪游消费新趋势逐渐显现。相关数据显示,今年11月以来,全国滑雪消费交易总额位列前5名的城市分别为北京、上海、武汉、杭州、深圳,有4席为南方城市,广州、武汉、成都滑雪消费交易总额更是实现了152.38%、15154%。10018%的同比增长。

与前些年的冰雪消费模式不同,如今消费者更加注重专业性和体验感,他们不再满足于单纯的滑冰滑雪,而是希望在冰雪场地享受更多休闲、娱乐等附加体验。

这就要求冰雪产业从业者要着眼于满足人们不同层次的消费需求,在冰雪旅游融合上做文章,通过开展冰雪赛事、嘉年华、音乐节等主题系列活动吸引消费者,同时挖掘本地特色,通过升级基础设施建设和加强科技创新等手段,让消费者实现"一站式"冰雪体验

为进一步激发大众冰雪消费潜力,各地政府积极出台各项优惠政策,通过发放冰雪消费券、设立冰雪

交通补贴等形式,吸引更多群众走进冰场雪场,刺激消费潜力。如吉林设立1000万元的冰雪交通补贴;新疆阿勒泰地区推出景区免门票、一票通等惠民政策;北京将在市民快乐冰雪季系列活动期间陆续发放不少于3万张冰雪消费券,群众使用冰雪消费券可享受北京地区部分冰雪场馆门票优惠并抵扣消费券面值的门票费用.....

想让冰雪经济成为经济高质量 发展的新增长点,需要各方协同努力,打造冰雪文旅品牌,加快冰雪旅 游与冰雪运动、冰雪文化、冰雪装备 制造等融合发展,让"冷资源"成为 "执经济"。

在寒冷中游出生命的热度

张晓茹

每到冬日,在黑龙江省黑河市,一群勇敢的冬泳爱好者在零下15摄氏度的天气中,畅游界江,挑战自我……各地的冬泳活动如火如荼,冬泳爱好者在不同的水域展现他们的潜能和魅力。他们不畏寒冷,用热情和毅力为冬日增添一抹亮色。

别说冬泳,就是冬天到浴池洗完澡,出来都冻得够呛。对于多数人来说,冬天是待在温暖室内的季节,很难理解冬泳的乐趣和意义。然而,天寒地冻,冰天雪地,有人选择挑战自我,他们认为只有亲身体验过寒冷刺骨的感觉,才能真正感受到依靠自己的力量

创造的幸福感。每个人的兴趣爱好、身体条件、健康状况等都不一样,不管什么运动方式,适合自己的就是最好的,只要能够达到强身健体、感到身心愉悦即可。

冬泳不是一项轻松的运动,也并非适合所有人,需要充沛的体能和良好的技术作保障,并且需要做好准备和保护。了解自己的身体情况,选择合适的水域、水温、时间和距离,并遵循冬泳的基本原则,是参与冬泳的前提。同时,冬泳的安全风险也不容忽视。只要正确准备和谨慎对待,冬泳便可以带来乐趣和益处。

冬泳是对生活热爱的体现,是对 自然的敬畏和生命的尊重。与冰冷的 水共舞,更能体验大自然力量的无穷。通过挑战自我,既向生命和自然 表达尊重,也进一步体会热爱生命的 丘顿

冬泳是一种追求健康的运动方式,也是勇于探索美好生活的态度 表达。通过在冰冷的水中锻炼身体, 提高免疫力,增强体质。研究表明, 冬泳可以促进血液循环,加快新陈 代谢,提高人体的抗寒能力,加强身 体多项机能,从而增强人体对疾病 的抵抗能力。此外,冬泳在一定程度 上能缓解人的紧张情绪,锻炼人的 精神意志,使人精神振奋,提高心理 抗压能力。

冬泳也是对团队精神和友情的体

现。大家一起清理结冰、制作安全警戒 线,相互支持和鼓励,共同面对挑战, 可以在团队中找到力量,在友情中找 到温暖。

随着冬泳爱好者逐渐增加,条件不断完善,为展示冬泳人的意志和体能,增加冬季旅游吸引力,推动旅游与体育深度融合等,冬泳赛事活动也在逐年主宫

冬泳爱好者用行动告诉我们,即使在最寒冷的冬天,也能够找到生命的热度。只要有热爱、有挑战、有团队,生活中就会充满乐趣和意义。无论是冬泳还是其他形式的勇敢挑战,我们都应该勇于探索、积极向上,用热爱生活的心态迎接未知的挑战。

记者百味

本报记者 冯蕾

11月初,我踏入了2023全国学生(青年)运动会的赛场。 这场盛大的体育盛会,是青春的狂欢,是激情的释放,是梦想的舞台。来自全国各地的青年学生齐聚一堂,用汗水和努力书写着属于这个时代的荣耀,他们以饱满的热情和昂扬的斗志,展现出青春的活力和体育的魅力。

首先,我被这场运动会的规模所震撼。来自全国各地数万名运动员参赛,赛事共设39个大项、51个分项、805个小项。我深深地感受到,本届学青会是继成都大运会成功举办之后,我国学校体育工作的又一综合性赛事,是全国学校体育工作的一次大竞技、大交流,也是青年学生青春活力和风采的大展示。

开幕当晚,场内演员们歌舞飞扬,青春洋溢;场外观众 为青春呐喊、摇旗助威,脸上洋溢着自信和热情的笑容,他 们点燃了体育运动的激情。

比赛过程中,我深刻感受到青年学生的热情和拼搏精神。他们在赛场上奋力争先,尽显竞技风采。无论是田径赛场上的葛曼棋、吴艳妮,14岁"小飞人"陈妤颉,还是举重场上18岁福州选手徐璐莹,都在用实际行动诠释着体育精神。他们的每一次奋力冲刺、每一次突破自我极限,都让我感受到青春的无限可能。

这次运动会还让我认识到体育的多元性。除传统的田径、游泳等项目, 新兴的攀岩、帆船、马术等项目也吸引了众多青年参与。这些新项目为运动 会增添了更多看点,也让我看到了体育的未来发展趋势。

除比赛现场的激烈竞争,我还关注到了运动会背后的故事。许多运动员村的志愿者"小青芒""白衣天使""小太阳"为了保障这次运动会,付出了数月的辛苦和努力。他们牺牲了业余时间,放弃了与家人团聚的机会,只为全力保障运动员们在赛场上以最佳状态争取到最好成绩。这些背后的故事让我感受到他们的坚韧和毅力,也让我对这场运动会充满了敬意。

比赛期间,恰逢中国记者节,我还积极参与了学青会组委会贴心组织的以"遇青春记美好"为主题的2023学青会记者节特别活动。极具广西民族特色的竹竿舞、背篓绣球、三人板鞋体验,还有油茶、火龙果等地域美食品鉴……这些文化活动让我更加深刻地体验到广西的传统文化和民族体育。节日分外欢乐,责任仍在肩上。短暂的节日庆祝后,我们各自背起装备,奔赴不同赛场。也许对我们来说,"在路上"是最好的过节方式

通过这次学青会,我深刻感受到体育的力量和魅力。在这个平台上,他们展现出勇敢、坚持和不屈不挠的精神风貌;在这个平台上,他们收获了友谊、快乐和成长。而作为观众和记者,我也被他们的热情和斗志所感染。未来,我期待看到更多这样的体育盛会,为我们的青少年提供更多的机会和平台来展现才华和价值。

